1.1 pd

Kuvan 1 mukainen pieni turbiini tuottaa 0,4kW tehon, kun virtaavan veden
tiheys on ¢ = 1000kg/m? ja kinemaattinen viskositeetti v = 1,12 x 1076 m?/s.
Turbiiniin yhdistetyt putket on tehty takoraudasta, jolle pinnan karheus on £ =
0,05 mm. Laske ldpi virtaava tilavuusvirta Q.

Putki #1: L; =10m, D; = 8cm
Putki #2: L, =30m, Dy =5cm
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Kuva 1: Turbiini ja putkisto tehtdvissa 1.

2. [6 p.]

Tasainen virtaus nopeudella U etenee ympyrdn muotoiseen putkeen, jonka sidde
on R. Jossain paikassa alavirtaan nopeusjakauma saavuttaa tdysin kehittyneen

virtauksen jakauman:
2
() =y 24/ {1 - (%) }

Maiédritd nesteeseen vaikuttava voima sisddntulon ja sen paikan vililld, jossa vir-
taus on tdysin kehittynyt. Selitd lyhyesti tulosta.

Ohje: Massavirta putkessa, jonka sdde on R saadaan yhtédlostd: Q = 27 fOR u(r) rdr

3. [4p]

Kerosiinia (¢ = 850 kg/m?®) virtaa kuvassa 2 olevan venturiputken lépi siten, etti
tilavuusvirta on vélilld 0,005 m?3/s — 0,050 m3/s. Dimensiot on annettu kuvassa.
Méérita tarvittava paine-erojakauma (p; —pz), jonka avulla tilavuusvirrat voidaan
mitata.



